
1 
  

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA DE ESTADO DE COOPERACIÓN 

INTERNACIONAL 

 

Sra. Dª. Pilar Cancela Rodríguez 

 

Foro político de alto nivel sobre el desarrollo sostenible 

celebrado bajo los auspicios del Consejo Económico y Social: 

 

Debate General: Generando impulso hacia la cumbre de los ODS 

 
 

Nueva York, 18 de julio de 2023 
 

(Cotejar con intervención definitiva) 

 



2 
  

Muchas gracias, Sr./Sra. Presidente  
 
Permítanme comenzar expresando mi satisfacción por el tema de este Debate 

General, “generando impulso hacia la cumbre de los ODS”, tan pertinente en estos 
momentos. 

 
El Foro Político de Alto Nivel sobre Desarrollo Sostenible es para España el Foro por 

excelencia dado su liderazgo político al establecer recomendaciones y guiar nuestras 
políticas en favor del desarrollo sostenible.  

 
Nos encontramos en el ecuador del periodo para el cumplimiento de la Agenda 

2030, dentro de la “Década de Acción”, y desgraciadamente, pese a los inmensos esfuerzos 
hechos, los avances hacia la consecución de los ODS están seriamente amenazados: la 
pandemia de la COVID-19 ha provocado retrocesos en los avances que creíamos ya 
afianzados, ha exacerbado desigualdades existentes y ha puesto de manifiesto una vez más 
la necesidad de un multilateralismo eficaz. Desde febrero de 2022, la invasión rusa de 
Ucrania ha generado nuevos desafíos que también deben abordarse con una perspectiva 
de desarrollo para que nadie quede atrás. 

 
La Agenda 2030 es primordial para el Gobierno de España. La consideramos una 

prioridad de Estado y un “proyecto de país”. España está fuertemente comprometida con 
la plena aplicación de la Agenda 2030 pues la consideramos, junto con el Acuerdo de París 
y la Agenda de Addis Abeba, el marco en el que desarrollar nuestra Estrategia de Desarrollo 
Sostenible 2030.  

 
Por ello, España aborda la Agenda 2030 desde una perspectiva local, nacional e 

internacional:  
 
Desde el punto de vista local, permítanme destacar el ODS 11, que precisamente 

revisamos en este Foro, y más concretamente lo referente a la localización de los ODS. El 
papel de los entes locales y regionales en la aplicación de los ODS es cada vez más 
importante, y en este ámbito permítanme recalcar el gran trabajo e inestimable liderazgo 
de la Coalición Local2030, cuyo Secretariado se encuentra en la ciudad de Bilbao, España.  

 
Desde el punto de vista nacional, permítanme también destacar la relevancia de la 

Estrategia de Desarrollo Sostenible 2030, un gran acuerdo político y social adoptado en el 
año 2021, que ha traducido, en España, los principios y objetivos de la Agenda 2030 en 
compromisos de presente y de futuro. Unos compromisos que, tras el doble impacto de la 
pandemia global y la guerra en Ucrania, están permitiendo a nuestro país avanzar hacia una 
verdadera transición social y ecológica que pone en el centro la sostenibilidad y la 
protección de los derechos humanos de todas las personas, dentro y fuera de nuestras 
fronteras. 

 
A nivel internacional, la Agenda 2030, y sus ODSs son también los ejes transversales 

de las prioridades de la actual presidencia española del Consejo de la Unión Europea en el 
marco de la cooperación al desarrollo. En este ámbito, permítanme también poner en valor 
la nueva Ley de Cooperación para el Desarrollo Sostenible y la Solidaridad Global, que 
también constituye una de las prioridades recogidas en la Estrategia de Desarrollo 
Sostenible 2030. Con el compromiso de destinar el 0,7% de la Renta Nacional Bruta a la 
Ayuda oficial al Desarrollo en 2030, es un paso muy importante en la lucha contra las 
desigualdades y la pobreza, reforzando los principios de transición ecológica justa e 
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igualdad de género, a través del fortalecimiento y modernización de la cooperación 
financiera, y las capacidades y los recursos de la acción humanitaria  

 
Por todo ello, España se esforzará para que tanto este Foro como la Cumbre de los 

ODS contribuyan a movilizar recursos adicionales e identifiquen las medidas necesarias 
para acelerar l cumplimiento de la Agenda 2030, para cuyo seguimiento contamos también 
con la Cumbre del Futuro de 2024 y el resto de iniciativas contempladas en el informe 
“Nuestra Agenda Común”. 

 
Pueden por tanto contar con España para impulsar el desarrollo sostenible para que 

nadie quede atrás. 
 
Muchas gracias. 


